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Série D - session 2008 : exercice 2 - corrigé
A - Probabilité
1- Epreuve : lancer d'un dé normal

La probabilité d'avoir un nombre strictement supérieur a 2 est: p(3 ou 4 ou 5 ou 6) = % =%

2- Epreuve : on lance deux fois de suite le dé

a) Univers image de X

Lav.a. X =valeurde |a-b |

l'univers image de X est X(Q)={ 0,1,2, 3,4,5}

Loi de probabilité de X : x;—>p (X =x;) ou x O X(Q).

X 12 34|56
1 0 1 2 3 4 5
2 1 0 1 2 3 4
3 2 1 0 1 2 3
4 3 2 1 0 1 2
5 4 3 2 1 0 1
6 3 4 3 2 1 0
X o| 1| 23] 4[5
- - 3|2 | 4| 3| 2 | L
pi=p(X=x) | 1g ‘ 18 ‘ 18 ‘ 18 ‘ 18 ‘ 18
B - Statistique
1- Calcul de a et B
Ona x =4t3313 =5 qlors a =3
et ;=w=4,5 alors B=7
d'ol

Xi 3 3 5 9
Yi 2 4 5 7

2) Détermination du coefficient de corrélation linéaire r

Ona = cov(X,Y)
Ox0y
Ly —— 2 =2 2
avec cov(X,Y) =—Z)|\<l'y' -Xy |, ze = zl\)f' -x ef 0y2 =—ZI\T' -y
Ona cov(X,Y)= 4 0x’ =6 0,°=3,25
D'ol r = 0,9058

La corrélation entre X et Y est forte, on peut effectuer un ajustement linéaire entre les x; et y..
3- Détermination de I'équation de la droite de régression de y en x.
L'équation de cette droite est de la forme :
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cov(X,Y)

O'X2

y—;:a(x—;) avec a-=

Ona y-45=2(x-5)
C'est-a-dire y = 0,667 x +1,167
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